

# 道县:全力守护儿童健康

本报讯 (通讯员 柏华林 阳平梅) 近日,永州市道县患有“法洛四联症”的12岁儿童小晴天(化名)在湖南省儿童医院手术成功,她的外婆给该院心胸外科手写感谢信,纸短情长,温暖医患情。

小晴天是道县与湖南省儿童医院、永州市卫健委联合开展“医心护航——助力健康湖南”暨“保护儿童健康行动”名医下基层大型义诊活动的受益者之一。

12月6日,道县“医心护航——助力健康湖南”暨湖南省儿童医院“保护儿童健康行动”名医下基层大型义诊活动启动仪式在道县人民医院举行。活动中,湖南省儿童医院的专家在道县人民医院开展义诊,还免费为道县3所中小学共9500余名孩子健康体检,小晴天就读的

道县四小是专家组前往巡诊的几所学校之一。

小晴天在医生体检初筛时被发现心脏有阳性体征。医生交给她的外婆一张卡片,告诉她凭此卡前往湖南省儿童医院,可以免挂号费优先就诊。通过医生给的这张卡片,“小晴天”从门诊到住院实现了绿色通道,她被确诊为“法洛四联症”,一种复杂型先天性心脏病,入院完善术前检查后,医生给她做了根治手术,在医保和医院申请的慈善基金的帮助下,实现了“0”住院费用出院。

近年来,道县县委、县政府高度重视儿童健康守护工作,坚持政府主导,强化部门协作,整合优势资源,为儿童提供全方面、全周期的健康保障。该县将

儿童健康融入相关政策,构建卫健、医保、教育、医疗、家庭、社区等“六方协作”机制,在道县人民医院建设“危重孕产妇救治中心”和“危重新生儿救治中心”,把该院儿科建设成为永州市县级重点专科,让儿童在家门口就能得到优质医疗保健服务。全面完成守护儿童健康的民生实事,2024年,全县新生儿疾病筛查任务2700例,普惠托育机构建设任务370个,截至12月20日,完成新生儿疾病筛查3100例,普惠托育机构建设任务已经全部完成。



## 名医进社区 关爱眼健康

近日,湖南省人民医院眼科副主任医师董小芳携手湖南湘江新区望月湖街道社区卫生服务中心家庭医生团队,走进□湾镇社区党群服务中心开展“名医进社区 关爱眼健康”公益义诊活动。图为活动现场,医务人员为居民检查视力。

通讯员 陈利君 摄影报道



## 郴州市中心血站 培训消防知识 开展应急演练

本报讯 (通讯员 卓敏 曹怡霏) 为进一步增强全体职工的消防安全意识,提升应急处置能力,保障血站平稳运行,12月26日下午,郴州市中心血站邀请苏仙消防大队刘志坚教官开展以“预防为主、生命至上”为主题的消防安全知识与应急演练活动。站领导班子、在站职工、保安保洁全体人员参加了培训活动。

刘教官结合近期发生的火灾事故案例,向大家详细讲解了火灾的特点和危害、如何预防火灾、火灾疏散逃生基本常识、消防安全日常检查等知识,并通过现场交流的方式与参训人员互动,对消防安全知识的难点、疑点进行解答。讲解结束后,组织全员开展逃生应急演练。

演练开始前,刘教官详细讲解了逃生过程中的注意事项和正确姿势,强调要保持冷静,有序撤离。随后,大家到室外场地进行模拟演练。教官对手持灭火器的使用方法进行了实际操作示范。参训人员纷纷上手实践,确保熟练掌握。整个演练过程有条不紊,展示了血站职工出色的应急响应和处理能力。

演习结束后,郴州市中心血站以此为契机,开展全站安全生产大检查,分4个小组实地查看了办公楼重点区域,对消防安全制度、应急预案、消防安全管理制度落实情况,消防通道、安全出口设置、消防设施及器材配备等情况进行了检查。针对检查中发现的隐患现场进行了反馈,并

提出了针对性的整改意见和建议。

通过本次培训,有效地增强了血站干部职工的消防安全意识,进一步激发了“消防安全,从我做起”的责任感。下一步,郴州市中心血站将继续扩大消防宣传覆盖面,加大安全管理力度,并不定期联合相关部门开展消防培训,不断提高全站干部职工的消防安全意识和应急处置能力,筑牢消防安全屏障,确保采供血工作安全稳定运行。



## 市州连线

### 怀化芷江:财政购买“双险” 5.4万余人参保受益

本报讯 (通讯员 张璐 张智慧) “谢谢你们的关心,在我得了大病时,及时给我送来了理赔金,我可以安心治病,感谢党和政府的好政策,人寿公司赔付的钱,让我的生活有保障。”12月25日,怀化市芷江侗族自治县芷江镇沙湾村计生家庭户陈柳花接过县人寿保险公司递过的理赔保险金时,感激之情无以言表。这是今年全县财政出资购买爱心保单、贴心守护计生家庭的一个缩影。

据悉,2024年芷江侗族自治县计生协会积极开展计生家庭系列保险工作,重点对计生特殊家庭、计生两女户、独生子女户等家庭,由财政出资购买了计生健康综合险和家庭意外伤害险,全县54235人参保。目前,计生家庭561人获得了理赔,理赔金额93.7万元,切实保障了计生家庭的利益,让群众获得感、幸福感更强。

### 祁东县第三人民医院 运动会“趣味”盎然

本报讯 (通讯员 何晓晓 王思缘) 12月26日,衡阳市祁东县第三人民医院迎来了一场别开生面的体育盛会——首届职工庆元旦趣味运动会。来自医院各科室的6支参赛队伍,共100余名运动员参赛。

运动会项目丰富多样,融合了趣味性与挑战性,涵盖跳绳、打保龄球等多个项目,个人赛与团体赛相结合。在摸石头过河比赛中,选手们全神贯注,以智慧和耐心克服困难;插秧比赛中,选手们在追求速度的同时,保证精准度;沙包掷准项目体现了选手们良好的身体素质和心理素质;三人四足、筷子夹球等团队项目,则充分展现了团队协作精神。压轴的拔河比赛将现场气氛推向高潮。经过激烈角逐,各项目比赛结果尘埃落定。在颁奖仪式上,医院领导为获奖的个人和团队颁发了奖品。

### 坡子街中心检验科全面升级

本报讯 (通讯员 范婷) 12月27日,长沙市天心区坡子街街道居民刘女士到社区卫生服务中心检查身体,她惊讶地发现,该中心检验科焕然一新,检验设备升级换代,开启医疗服务质量提升的全新征程。

面对日益递增的门诊量,坡子街中心作为天心区区域医学检验中心试点单位,通过添置检验仪器、提高检验人员能力、改造检验室、市级专家下沉帮扶等方式,扩增检验项目、提高检验质量、缩短报告时间,为临床医生开展诊疗提供准确、快速的检测依据,为居民群众带来了实实在在的就医便利和健康保障。

改造后的检验科,科室面积扩增20平方米,检验功能区域井然有序,环境整洁;引进先进设备和智能化管理系统,实现了检验流程的自动化和信息化管理,自检项目增加到100余项,所有检验结果均可在公众号上查询;对于中心部分无法自检的检验项目,通过专业物流运送至天心区区域医学检验中心进行检测,并出具检验报告,通过区域性LIS系统实时回传至中心,实现区域内诊疗信息互通、检验报告互认。

坡子街中心依托天心区城市医疗集团,联合天心区区域医学检验中心建立严格的质量控制体系,对检验技师操作过程、医学检验样本采集与送检、实验室环境、仪器设备、试剂与检测方法以及检验活动中的各个环节进行质量控制,并编写标准操作规程,让基层医疗机构成为居民群众就医首选。

“在这里检验不仅项目多,而且更准、更快、更低廉,就医体验好。”刘女士表示。